



26799 - লিপিস্টিকিরে ব্যবহার

প্রশ্ন

শুধু আমার স্বামীর সামনে লিপিস্টিকি ব্যবহার করা কি জায়গে হবে? কউে কউে বলনে য়ে, লিপিস্টিকি়ে শূকররে চর্বা়িরয়ছে। এ কথা কি ঠিকি? যদি ঠিকি হয় তাহলে আমাদরে জন্যে লিপিস্টিকি ব্যবহার করা কি জায়গে হবে? আশা়িকরি বিষয়টি স্পষ্ট করবনে।

প্রিয় উত্তর

আলহামদু ললিলাহ।

যা কিছু সাজসজ্জা ও সটৌন্দর্য বর্ধনরে জন্য সটৌর মূল বধিান হচ্ছে— বঐে ও জায়গে হওয়া। আল্লাহ্তাআলা বলনে: "তনিহি সইে মহান সত্তা যনি তিটৌমাদরে জন্য পৃথবীর সবকছু সৃষ্টি করছনে।"[সূরা বাক্বারা, আয়াত: ২৯] কখনও মুস্তাহাব হতে পারে; যদি সইে সাজ স্বামীর উদ্দেশ্যে হয়। তখন এটি শরিয়ত নরিদশেতি বিষয়। তবে এটি বঐে হওয়া শর্তযুক্ত: যাতে করে সটৌ হারাম ক্ষতেরে ব্যবহৃত না হয়; যমেন যাদরে সামনে সটৌন্দর্য প্রদর্শন করা নাজায়গে এমন গাইরে মাহরাম পুরুষদরে জন্য সাজগোজ করা। অনুরূপভাবে প্রসাদনী সামগ্রীর মাঝে দেহরে জন্য ক্ষতকির কোন উপাদান বা নাপাক উপাদান (উদাহরণতঃ শূকররে চর্বা) না থাকা। যদি থাকে তাহলে এমন সাজগোজ হারাম হবে। কনেনা যা কিছু মানুষরে জন্য ক্ষতকির তা করা নিষিদিধ। যহেতে নবী সাল্লাল্লাহু আলাইহি ওয়া সাল্লাম বলছনে: "নজি়ে ক্ষতগিরস্ত হওয়া নয় এবং অন্যক্বে ক্ষতগিরস্ত করা নয়।

শাইখ উছাইমী (রহঃ) বলনে: "ঠটৌে লিপিস্টিকি দতি কনে আপত্ত নিইে। কনেনা মূল বধিান হল: বঐেতা; যতক্ষণ না হারাম হওয়া সাব্যস্ত হয়...। কনিতু যদি সাব্যস্ত হয় য়ে, এটি ঠটৌেরে জন্য ক্ষতকির; এটি ঠটৌেকে শুকয়ি়ে ফলে, ঠটৌেরে আর্দ্রতা ও তলৌক্ততা দূর করে দেয়— এ ধরণরে অবস্থার ক্ষতেরে এর ব্যবহার থক্বে নিষিধে করা হবে। আমার কাছে সংবাদ পটৌছছে য়ে, এটি ঠটৌে ফাঁটার কারণ। যদি তা সাব্যস্ত হয় তাহলে মানুষরে জন্য যা কিছু ক্ষতকির সটৌে করা তার জন্য নিষিদিধ।[ফাতাওয়া মানারুল ইসলাম (৩/৮৩১)]

ড. ওয়াজহি যাইনুল আবদৌন 'আল-ওয়া'যুল ইসলামী' নামক ম্যাগাজনিবে বর্তমানে য়ে কসমটেকিসগুলো জনপ্রিয় এবং নারীরা যগুলো ব্যবহার করে থাকনে এগুলোর অপকারতি সম্পর্ক্বে তনি একটি আর্টিকিলে লখিছনে। সে আর্টিকিলে এসছে: "...লিপিস্টিকি ব্যবহারে ঠটৌেরে ক্যান্সার হতে পারে কথিবা ঠটৌেরে কৌমল চামড়া শুকয়ি়ে যতে পারে, ফটে যতে পারে। কারণ



লপিস্টিকি ঠোঁটকৈ সুরক্ষাকারী স্তরটি ধ্বংস করে ফেলে।"[শাইখ আব্দুল্লাহ্‌ফাওয়ান রচতি "যনিতুল মারআতলি মুসলমি
(পৃষ্ঠা-৫১) থেকে সংকলতি]

তাই মুসলমি নারীর উচতি বর্তমানে জনপ্রিয় কসমটেকিস সামগ্রীগুলো ব্যবহার করার পূর্বে এটি দহেরে জন্য ক্ষতকির নয়
মরমে নশিচতি হয়ে নওয়া।

আল্লাহই সর্বজ্ঞ।